Mittels Fördermittel des Programms „Wissenswandel“ hat das Medienzentrum acht Bilderbuchkino für Grundschulen, Horte und Kitas anschaffen können:

Bei "Zwei für mich, einer für dich" streiten Bär und Wiesel um drei Pilze.
"Ich war's nicht!, sagt Robinhund" - immer wird Robinhund verdächtig, wenn im Kindergarten etwas schief läuft.
Weil Mikas Papa keine Zeit hat erlaubt er ihm, ein Haustier zu kaufen. "Seepferdchen sind ausverkauft" erzählt davon, dass es nicht bei einem Haustier bleibt.
"Doktor Maus" ist für seine verschiedenen Patienten da, meist braucht er dazu nicht einmal Medizin verschreiben.
Das Eichhörnchen liebt Bäume - davon handelt "Das ist mein Baum".
"Eisbjörn" ist ein tapferer Mäuserich, der unglaubliche Abenteuer besteht.
"Susi Schimmel" berichtet vom Verfaulen und Vergammeln, aber auch von Pilzen, die bei der Herstellung von Käse und Penicillin helfen.
In "Disco" wird diskutiert, ob es Farben nur für Jungs und Mädchen gibt und ob Jungs nicht auch als Prinzessin verkleidet sein können.
Weiter Bilderbuchkinos sind zudem dazu gekommen und stehen ebenfalls zur Verfügung: 
Die Geschichte „Die Bremer Stadtmusikanten“ um Esel, Hund, Katze und Hahn ist dabei.
Drei Kinder spielen und erleben einen spannenden Tag in „Wir müssen zur Arbeit“.
Bär, Schaf, Oktopus, Ameise und Co haben einen ganz unterschiedlichen Blick auf der „Berg“ geraten in Streit und vertragen sich auch wieder.
In „Ein Licht im Wald“ überwindet das kleine Kaninchen seine Angst und entdeckt die Schönheit des Waldes im Dunklen.
„Der längste Sturm“ erzählt von dem Erleben einer Familie, die auf engsten Raum drinnen einen schlimmen Sturm abwarten muss. Dabei kommt es zu Streit und Zank, aber auch Zusammenhalt erleben Kinder und Eltern.
In Jerusalem schneit es selten und Samir, Mira und Rafi freuen sich über den Schnee. Aber dann streiten sie sich und fragen den Imam, den Priester und den Rabbi „Wem gehört der Schnee?“
„Plötzlich war Lysander da“ handelt davon das eine Mäusefamilie einen Fremden, ein Lurch aufnehmen soll und sie sich fragen, wie das klappen soll. Doch Lysander bereichert das Leben in der Mäusehöhle.
Wiesel Ratzfatz, ist schnell du zappelig und immer in Bewegung. Nicht immer ist das Schnelle gut, aber mit gezielten Bewegungen kann selbst Ratzfatz sich austoben und genießt Ruhe und Nähe.
„Freunde, Frösche und fremdelnde Pinguine“ enthält drei Bilderbuchkinos rund um das Thema Freundschaften – Flieg Lela, flieg!; Du nicht!; Henrietta spürt den Wind – sind ausschließlich über das Schulmedienportal Havelland zu leihen (online).
Ebenfalls nur über das Schulmedienportal Havelland online auszuleihen sin die drei Bilderbuchkinos „Blöde Ziege – Dumme Gans“. Dazu gehören die Titel „Vom Streiten und Versöhnen“, „Vom Verlieren und Gewinnen“ sowie „Vom Finden und Zurückgeben“.
[bookmark: _GoBack]Weihnachten 
Die Weihnachtszeit thematisieren mehrere Bilderbuchkinos. Unter dem Titel „Sternschnuppen, Lebkuchen und Könige“ sind drei Bilderbuchkinos vereint. Bei „Von Geizhälsen, Weihnachtshasen und Krippenspielen“ kann man aus vier weihnachtlichen Geschichten auswählen. In „Mein Wimmelbuch zur Weihnachtszeit“ sind Szenen wie auf dem Weihnachtsmarkt oder beim Gottesdienst für Entdecker kleiner Details reich bebildert. Diese drei Titel sind im Schulmedienportal digital abrufbar. Zum vierten Bilderbuchkino liegt lediglich eine DVD mit Buch zum Leihen in Medienzentrum Havelland – es heißt „Lina und der Weihnachtsstern“.


